

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1924. április 10.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1000
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság. Debreczen.
Az előfizetési ára: havonta 20000 korona, külföldre 40000 korona.

J. Smith budapesti főbiztos husvét után foglalja el hivatalát

Páris, április 9. A MTL párisi munkatársa J. Smith budapesti megbízatásával kapcsolatban francia politikai körökben azt az értesülést kapta, hogy őt nagy elvi jelentőséget tulajdonítanak Smith kinevezésének, mert igen fontosnak tartják, hogy a közép-európai államokban egy tekintélyes amerikai pénzügyi szakember vállaljon hivatalos feladatot.

Páris, április 9. A MTL. jelenti: Sir Arthur Salter, a nemzetek szövetségének gazdasági igazgatója, tegnap délután fogadta a sajtó képviselőit. Közölte velük, hogy a nemzetek szövetsége J. Smith bosztoni pénzügyi szakembert nevezte ki budapesti főbiztosul. Hangzott, hogy öröme szolgálna az a választás, mert Smith igen kiváló szakember. Ismertette Magyarország pénzügyi és gazdasági talpraállítását célzó akcióit. Kifejtette, hogy miért van szükség Magyarországon gazdasági megerősítésre és változta azt a tervet, amelyet a nemzetek szövetsége készített a magyarországi infláció megszüntetése céljából. Salter annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a kölcsön elhelyezése és az újjáépítés munkája a megállapított program szerint zavartalanul fog végbemenni. Ebben a reményében megerősítik azok a tapasztalatok, amelyek a nemzetek szövetségének bizottsága legutóbbi utja alkalmával szerzett a magyarországi helyzetről. Végül bejelentette, hogy J. Smith a jövő héten két nra Bosztonból, hogy közvetlenül husvét után elfoglalja budapesti hivatalát.

A magyar újjáépítés ügye az angol parlamentben

London, április 9. (MTL) Lord Tarnmore, az angol kormány képviselője a nemzetek szövetségének tanácsában, a parlamentben hosszabb előadás keretében helyzetjelentést tett a nemzetek szövetsége tanácsának a legutóbb tartott 28-ik üléséről.

A jelentés harmadik szakasza a magyar újjáépítés kérdésével foglalkozik. Az előadó a tárgyalások történetének rövid vázlatát követően nagy megelégedéssel nyilatkozik arról, hogy valamennyi függő kérdés szerencsés megoldásra jutott, úgy hogy az erre vonatkozó jegyzőkönyveket a nagyhatalmak képviselői pedig március 13-án aláírták. A jóváhagyó bizottság végleges határozatát bizonyos késedelem előzte meg. Emiatt Magyarországon bizonyos alapvető hírek kerültek forgalomba, ennek következtében éppen február havában súlyos pénzügyi válság támadt, amely már-már veszélyeztette az újjáépítési cél sikerét, a mikor azonban a jóváhagyó bizottság végre meghozta határozatát. Március elején a nemzetek szövetsége pénzügyi bizottságának kiküldöttjei Budapesten jártak. A küldöttség memóriában tért vissza. Kijelentette még, hogy a megállapított tervvel teljes mértékben meg van elégedve és hogy ennek a tervnek lelkiismeretes végrehajtása esetén döntő sikerrel kell járni. Reméli, hogy a főbiztos rövid időn belül elfoglalja hivatalát.

A kétféle dollárnyi magyar kötvényadósság

Bécs, április 9. A Neue Freie Presse-nek jelentik Washingtonból: Amerika és Magyarország között tárgyalások indultak meg, amelyeknek az a célja, hogy szabályozzák az Egyesült Államokkal szemben fennálló 2 millió dollárnyi magyar kötvényadósság ügyét. A kincstári hivatal már érintkezésbe lépett Magyaror-

szág képviselőivel. Minthogy a végleges szabályozás valószínűleg szükségessé teszi a kongresszus akcióit, beavatott körökben azt hiszik, hogy az Egyesült Államok kormányja siettem fogja a magyar adósság megnyugtató szabályozását és meg fogja könnyíteni a kongresszus akcióit.

A mezőgazdaság részvétele a jegybank alapításában

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszternél ma délután előzetes megbeszélés volt a mezőgazdaságnak a jegybank részvényei legyőzésében való részvétele tárgyában. A megbeszélésen részt vett Bud János közlelmzési miniszter is. Az összes mezőgaz-

dasági érdekképviselek képviselték magukat. A megjelentek tájékoztatták a pénzügyminisztert kívánságokról és konkrét javaslatokat tettek. A pénzügyminiszter az előterjesztett javaslatokat tanulmány tárgyává teszi.

Igazolt mandátumok

Budapest, április 9. A nemzetgyűlés III. számú bíráló-bizottsága Nemes Bertalan elnökletével ma délután ülést tartott, melyen letárgyalták Pakots József panasszal megtámadott megbízó levelét. A bizottság a petíciót alaki okok miatt elutasította és Pakots Józsefet végleg igazolt nemzetgyűlési képviselőnek jelentette ki.

A nemzetgyűlés IV. számú bíráló bizottsága ma délután Wolff Károly elnökletével ülést tartott, melyen Edes Antal panasszal megtámadott megbízó levelét tárgyalták. A bizottság a panaszt alaki okok miatt egyhangúlag elutasította és Edes Antalt végleg igazolt képviselőnek jelentette ki.

Rupert, Peyer és Pikler ostroma a szanálási javaslatok ellen

Holnap elhatározzák a 16 órás üléseket

Budapest, április 9. A nemzetgyűlés mai ülésén folytatták a szanálási javaslatok tárgyalását.

A kormány dicsérete

Lukács György kormánypárti az első szónok. A kormány nagy érdeme, hogy a kölcsönrel kapcsolatban rendezte a jóváhagyó kérdést. A javaslat visszautasítása katasztrófát jelenthet. A nemzetek szövetsége most könnyített terheinken.

Zsiray János: Még jobban helyes a kölcsön, így könnyűen ki a kormány a szanálási javaslatot Bethlennek, hogy a nemzetek kiváta ezeket az eredményeket.

Zsiray János: Végén esattan az ostor! Lukács György reméli, hogy a nemzetek szövetsége szomszédaink magyar kisebbségét is védelmébe veszi. A javaslatot elfogadják.

Tizenhat órás ülések

Az elnök jelenti, hogy Orffy Imre és társai indítványt nyújtottak be a szanálási javaslatok tárgyalásának tartására 16 órás ülések bevezetése tárgyában. Felolvastatja az indítványt aláírók névsorát. Ötvennél több képviselő van jelen és így az indítvány fölött holnap dönt a Ház.

Rupert Rezső: Hallgatom! Felháborító!

Szeder Ferenc: Mért nem mindjárt 28 órás üléseket javasolnak!

Egy hang a kormánypárt: Fő az, hogy letárgyaljuk a javaslatokat!
Drózy Győző: Fő magunknak az erőszak!

Elnök: A javaslat fölött holnap határoz a nemzetgyűlés.

Rupert Rezső beszéde

Rupert Rezső emelkedik szólásra, mire az egységspárti egryése kivonul.

Farkas István: Az egységspárt hurcolkodik!

Rupert Rezső: Ilyen szomorú pillanata még nem volt a magyar törvényhozásnak, mint amikor a 16 órás ülésekről szóló javaslatot az egységspárt benyújtotta és megszavazza. Ez kinyilvánítása a szőlőszabadságnak a külföld lámi fogja miköz halszóják keresztül ezeket a javaslatokat. Az ellenzék esztendőkkkel ezelőtti figyelmeztette a kormányt, hogy teremtse önvan atmoszférát, amely alkalmas arra, hogy mindenki ereje megfeszítésével siessen az ország megmentésére.

A kisanant nyilván tudta, hogy a Bethlen-kormány, amely erőszakosan összehozott többségre alapítja hatalmát, jeltalaját csak külföldi kölcsönrel találja meg. Bethlen gróf ellenben nem akarja meglátni a feloldás belső törvényeit.

Szilágyi Lajos: A nemzet többségét 18 ember képviselt a teremben.

Rupert Rezső: A kormány nem akar okólni abból, hogy Bethlennek három évig kellett járni azért, hogy a külföldi kölcsön előfeltételeit lehetővé tegye. Az ellenfortalommal megindult az üldözés, különösen a munkássággal szemben és Bethlen éppen azokban az országokban járt a kölcsön után, amelyek parlamentjeiben a munkásság képviselőinek igen jelentős szavuk van.

Ha helyreállítanak a konszolidációt nem kellene a külföld előtt megalázkodnunk

Most fel tudták emelni külföldi parancsra a földadót, miért nem tudták ezt eddig megemlíteni?

Csökkenti kell a halsereg létszámát legalább 40.000 fővel. Ez 265 millió megtakarítást jelent.

Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter: Hol van ez a 40000-es létszám?

Renczes Antal: A kisanantnak beszél!

A szociáldemokraták nem ismerik el a trianoni békét

Peyer Károly visszavonja kisebbségi koncepciója, le terve megbukott, kat 7 és társai módosító javaslatokban terjesztik elő.

Hegedűs Lorántnak volt eddig egy-egy koncepciója, le terve megbukott azon, hogy egyes osztályokból hiányzik a közönség bizalmatlansága teljesen indokolt, hiszen a kormány állanlóan ingadozik az inflációs és deflációs politika között és a kereskedelmi politikában sem volt egységes irány. A diktatura bukása után kereskedelem-ellenes irányzat kerekedett felül, amely azt eredményezte, hogy Budapest virágzó tranzit-forgalmát át kényszerítették Bécsbe. E gazdasági kankodás juttatta szomorú helyzetbe a kereskedelmet s az ipart. A devizaközpont felállítását betetőzte az áll-

Rupert Rezső: A mezőgazdaság várja ezeket a munkáskezeket!

Bethlen miniszterelnök: Prágában mondja ezt el!

Propper Sándor: Menjén ön Prágába! Ön tárgyal Prágában!

Rupert Rezső: Deák Ferenc is antimilitarista volt.

Szomjas Gusztáv: Ez a beszéd az osztrák kormányznak szól.

Rupert: A mai kormány is osztrák kormány. (Nagy zai a kormánypártton. Felkiáltások: Hogy mondhat ilyet!)

Propper: Még rosszabb, mint az osztrák kormány! — Szabó Sándor: Menjenek akkor Ausztriába. — Farkas István: Menjenek a herék. — Szabó Sándor: Menjenek a kitarítottak. — Farkas István: Maguk a kitarítottak! — Allandó nagy zai. Az elnök Proppert és Farkast rendreutasítja. — Rupert szünetet kér, de az elnök nem adja meg s arra hivatkozik, hogy állandóan az ülések meghosszabbítását kéri.

Farkas István a teremből kimenet visszafordul: Gyatározás az a parlamentári módszer!

Elnök másodsor rendreutasítja Farkast.

Propper Sándor az elnök felé kiált: Hiszen már a folyosón mondtam!

Elnök harmadsor rendreutasítja Proppert, akít a mentelmi bizottsághoz utasítanak.

Rupert Rezső: Pénzpoceklás folyik az állami adminisztráció minden terén. Az udvartartást nagy fényűzéssel viszik.

Esztergályos János: Melyik udvartartásnak vannak fölényvei?

Rupert Rezső: Bethlen sokat ártott az országnak akkor is, amikor amnesztiát adott olyan embereknek, — és ezzel erkölcsi közösséget vállalt velük — akik a nemzet megvételére szolgáltak rá. Orgovány azonban meghoszulja magát és ne felejtse el, hogy minden nemzet minden zsarnokot eltaszított.

Elnök az ülést délután 3 óráig felfüggeszti.

A délutáni ülést Huszár Károly elnök 3 óra után nyitja meg.

Rupert Rezső: A kormány teljes hatalmára vonatkozó rendelkezéseket a kormány sugalmazta a népszövetségi delegációnak a szanálási tervében.

A házbérek

kérdésével foglalkozik ezután. A kormány javaslata valósággal tartalmazza a nagy jóvedelmet és nagyvagyonot. Határozati javaslatot nyújt be, amely törvényjavaslatot foglal magában a közszabadságok visszaállításáról, a nemzetgyűlés feloszlásáról és új általános titkos választójog alapján elrendelendő új választásokról. A javaslatot nem fogadják el.

Az osztrák kölcsönrel szokták összehasonlítani a magyar kölcsönt. De a kölcsön felvételekor Ausztria rendezett politikai viszonyok között volt, míg mi nem tudjuk: királyság vagyunk-e vagy köztársaság és nincs alkotmányunk. Demokratikus kormányzat sokkal előnyösebb feltételekkel kapta volna meg a kölcsönt.

Mi szociáldemokraták nem ismerjük el a trianoni békét.

amnak megkötésekor módunkban sem volt állást foglalni ellene, mert nem volt parlamenti képviselőnk. De ha

lett volna, sem ismertük volna el, mert a teyverek urulmán épült. Ezért nem ismerjük el a szandási javaslatokat sem, mert ezek alabia a trianoni béke. A szandási javaslatok törvényvé válásával Magyarország elveszti függetlenségét és ki lesz szolgáltatva a népszövetség politikai irányzatának. 250 millió kölcsön ellenében én nem adnám el az ország önállóságát. (Nagy zaja a Ház minden oldalán.)

Az igazságtalan teher elosztásáról

beszél ezután. A házhasonrészese és a legigazságtalanabb adó. Kifogásolja a legnagyobb érték, a föld csekély adózását és azt, hogy a 2000 holdas birtokok és az egyházi latifundiumok épp úgy vannak megterhelve, mint az 1-2 holdas törpebirtokok. Két igazságos adónemet ismer el: a progresszív jövedelem- és vagyonszót, a forgalmi adó azonban a legkíméletlenebb és legigazságtalanabb.

A miniszterelnök legutóbbi beszédére, amelyben megfenyegetett, azt feleli, hogy a szocialdemokrata párt nem ied meg Bethlentől és semmiféle terrortól. Nagyon rosszul állhat már a kormány, ha fenyegetéssel kell dolgoznia. Szakítson a kormány a boszszu politikával, itassa törvénybe az általános választójogot, szüntesse meg az emberek okatlan üldöztetését, szóval: adjon lehetőséget olyan demokrácia megvalósítására, amely Magyarországot a kulturálmok sorába emeli. A javaslatot nem fogadják el.

Pikler Emil a kisexisztenciák megterheléséről

Pikler Emil: A szandási javaslatok csak arra alkalmasak, hogy a dolgozók és kisexisztenciák nyomorát konzerválják. A szük látókörű politika csödbe kergette a közgazdaságot, ez eredményezte, hogy az árak csempészaton jönnek az országba.

Zsitnyav Tibor elnök: Tessék a tárgyhoz beszélni!

Batitz Gyula: Diktatori hatalmat adnak a kormánynak! Csak lehet bírálni?

Pikler Emil: A szandási javaslatok a dolgozókat snittik, ezért mindent meg kell tenni, hogy a javaslatból ne legyen törvény s hogy a kormány megbukjék. Politikai szempontokat nem lehet mellőzni, mert a javaslat messzebbmenő felhatalmazást ad, mint a költségvetések.

Zsitnyav elnök: A költségvetés nincs napirenden! (Óriási zaja.)

Esztergályos János: Husz évre szóló felhatalmazás van ezekben a javaslatokban!

Platthy György valamit közbeszól, Kabók Lajos: Viegázzon, frontia az üzleteit!

Pikler Emil: Mit keres a házban a javaslatokban? Ausztriában is volt szandálás, de ott ma is teljesen megvannak a lakbéri korlátozások. A kormány a bankokkal szemben megértő, de a munkásokkal szemben közbömbös. Jövátértel nem hallandó fizetni.

Varsányi Gábor közbeszól. Esztergályos János: Maid Orgovánról beszélünk!

FRANK SANDOR



***NŐI* FEHÉRNEMŰ ÉS SZÍNETKÜLÖNLEGESSEGEK ÁRUHÁZA *DEBRECEN* PIACUTCA 42.**

Pikler Emil: A magyar munkásnak harnadrésnyi keresete van, mint a szomszédos államok munkásainak. Rámutat arra a szomorú következményre, amit ez a hazafiság szempontjából jelent.

Nagy Ernő: Szomorú, hogy ezt egy hazátlan bitangnak kell mondani magyar uraknak!

Felkiáltások a kormánypárton: Ki mondta ezt?

Kabók Lajos: Így nevezték el őket!

Peyer Károly: Mások kormánytanácsosi címet kaptak, mi ezt a címet!

Pikler Emil a javaslatot nem fogadják el.

A 16 óras ülések

Az elnök ezután napirendi javaslatot tett, mely szerint a legközelebbi ülésen szerepel a 16 óras ülések feletti határozathozatal is.

Az ellenzék nevében Farkas István szölt az elnöki napirend ellen. A kormány lehetetlenné akarja tenni a nor-

mális tárgyalást; erőszakos uton akarja keresztülhajtani a javaslatokat.

Propper Sándor: Csendőroket kell behozni, csak az hiányzik még!

Farkas István: A kormány fél az objektív kritikától. Ellenzi a 16 óras üléseket, mert ez ellenkezik a magyar alkotmány szellemével. (Taps az ellenzékek.)

Pesthy Pál igazságügyminiszter az elnök indítványa mellett szól fel, Bessenyei Zénó és Görgey István szöltén.

Hegymegi Kiss Pál: A 16 óras üléseket csak obstrukció esetén lehetne bevezetni. Eddig mindössze három napja tart a vita, egy napot az előadó s a miniszterelnök foglalt le. Ilyen sorsdöntő kérdéseket vita után kell tisztázni. A kormány sürgösségére hivatkozik.

Propper Sándor: Strakoschnak sürgős a dolog!

Az elnök napirendi javaslatát a többség elfogadja.

Szedler Ferenc interpellált ezután a földmunkások szervezkedésének megakadályozása ügyében.

Ülés vége este negyed 10 órakor.

Németországnak fokoznia kell adóterheit

Páris, április 9. (Havas.) Az első szakértő bizottság ma nyilvánosságra hozott jelentése kijelenti, hogy Németország növekvő polgári lakosságával, felfelé haladó mezőgazdasági termelésével abban a helyzetben van, hogy *valutáit stabilizálhatja és helyreállíthatja költségvetése egyensúlyát*. Ahoz, hogy Németország már határdékitalanul viselje a békeszerződésből származó terheket s négy év múlva elérje teljes pénzügyi talpraállását, elegendő lesz, ha Németország költségvetésének bevételi forrásait fokozatosan úgy felelteszi, hogy az adóterhek tekintetében elérje a szövetséges államok adóterheit és egyúttal kiadásait leszállítja a szükséges minimumra. Arra az esetre, ha a jövátelti bizottság néhány évre részleges moratóriumot engedélyez és a szövetségesek visszaadják Németország gazdasági egységét és szabadságát, a szakértőknek az a nézetük, hogy az első évben felveendő 800 millió aranymárkás kölcsön Németországnak megadja a lehetőséget arra, hogy az öt első évi részletet, amelynek összege

1000 millió, 1220 millió, 1450 millió, 2000 millió és 2500 millió aranymárka, bevételéből megfizethesse.

1929-1930-tól kezdve az évi részletek meghaladnák a 2500 milliót, még pedig fokozatosan Németország felvirágzásával megfelelően. A békeszerződésből származó terhek fedezésére szánt egyéb tételek előteremthetők Németország vasúti bevételéből.

A szakértők állást foglalnak a német pénzügyek általános ellenőrzésével szemben, mert azt hatástalannak tartják, azokat az intézményeket azonban, amelyek a német valuta állandóságát és a békeszerződésből származó terhek megfizetését biztosítják, külföldi ellenőrzésnek kell alávetni.

Svédország királyság marad

Berlin, április 9. A svéd országgyűlés nagy többséggel elvetette a szocialistáknak azt a javaslatát, hogy Svédországban vezessék be a köztársasági államformát.

Ujra emelték a posta- táviró- és telefondijakat

Budapest, április 9. A kereskedelmi miniszter a posta személyi és dologi kiadásainak megnövekedése, valamint a korona vásárlóerejének csökkenése miatt a posta-, táviró- és távbeszélődíjszabást újból megállapította. Az új díjak általában április 11-én lépnek életbe, a távbeszélő díjszabás április 16-án, a hírlapdíjszabás május 1-én. Az új díjszabás főbb tételei a következők:

- Levél**
20 gramig helyben 100, vidékre 1500, levelezőlap helyben 600, vidékre 1000, nyomtatvány helyre 10 gramig 200, ezen felül 50 gramonként 400 Ausztriába, Csehországba, Lengyelországba, Olaszországba és Romániába levél 20 gramig 3000, levelezőlap 1800, egyéb külföldre levél 4000, levelezőlap 2400.
- Ajánlási díj helyben 1000, vidékre 1500, külföldre 4000.
- Postautalvány**
Belföldi forgalomban 200,000 koronáig 2000, 500,000 koronáig 3000, egymillióig 5000, ezen felül minden egymillió vagy ennek töredéke után még 2500 korona.
- Külföldi forgalomban 100 ezer koronáig 5000, egymillióig 10000, ezen felül minden egymillió vagy ennek töredéke után 5000. Egy-egy utalvánnyal küldhető összeg 10 millió.

A csomagdíjszabás tekintettel a vasúti díjszabásra, a megfelelő mértékben szintén újra állapították meg.

Távirat

szódija belföldre 600. Ausztriába, Csehországba, Jugoszláviába és Romániába 1200, Németországba és Lengyelországba 1600.

A távbeszélő

egységáraként beszélgetési díja távolsági forgalomban 15 kilométerig 5000, 25 kilométerig 12000, 100 kilométerig 15000, ezen felül 18000.

Budapest-Bécs közötti beszélgetési díja 1,75 arany frank, Berlinnel 3,50 arany frank.

A díjszabás változása alkalmából a vidéki távbeszélő állomásokot április 30-ig az illetékes postai hatóságnál lehet felmondani. Felmondás esetén eddig a határidőig a régi díjszabás szerinti díj jár.

Kalapok Fehérneműek

a legolcsóbban beszerezhetők
Werner Sándor uridivat üzletében
Piac-utca 72. szám.

MAYER Divatáruház

Mayer Antal János. Piac-utca 18. Tisza-palota.

Saját érdekében tekintse meg a tavaszi szezonra érkezett szövet, harisnya, kötött-áru stb. újdonságokat.

A szerb és az olasz követ bemutatkozása a kormányzónál

Budapest, április 9. A kormányzó ma délben fél 1 órakor kihallgatáson fogadta Popovics Tihamért, az SHS állam budapesti rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét. A követ ez alkalommal nyújtotta át királyának azt a levelét, amelyben fiának, a szerb trónörökösnek születését hozza a kormányzó tudomására.

A kormányzó előtt ma délelőtt fél 10 órakor ünnepélyes kihallgatáson jelent meg gróf Durini di Monna Ercole, az olasz királyság új rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere. A követ beszéd kíséretében nyújtotta át megbízólevelét, amire a kormányzó avancsak beszéddel válaszolt.

A kihallgatáson a követ kíséretében volt gróf Luigi Horace Vinci olasz követségi tanácsos és Giovanni atassé. A szertartáson közreműködött Barta Richárd, a kabinéiroda főnöke és gróf Ambrózy Lajos rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter.

Az amerikai püspöki egyház képviselője Debrecenben

Már hetekkel ezelőtt hírt adtunk arról, hogy az amerikai episzkopális egyház két vezető férja, Mc. Cormick püspök és dr. Eemhardt Debrecenbe érkeznek. A látogatásnak történelmi alapja van. Az amerikai episzkopális egyház leányegyháza az angol episzkopális egyháznak, amellyel a debreceni református egyház és a kollegium régi összeköttetést tart fenn, hiszen a debreceni kollegium javára több mint másfélszáz éve tett az angol püspöki egyház egy alapítványt, a melyet ma is az angol egyház kezel s amelynek kamatát fontokban küldi félévenként Debrecenbe. Az amerikai püspöki egyházzal való összeköttetés megerősítésére is felhasználta két év előtti amerikai utját Baltazár Dezső dr. püspök és részben ennek a látogatásának viszonzására de magának Debrecennek, mint a történelmi református magyar központnak a meglátogatására volt tervezve az amerikai püspöki egyház két illusztris vezető egyéniségének debreceni utja.

Mc. Cormick utközhen beteg lett és partraszállása után Párisba ment gyógykezelésmi magát s így a debreceni református egyház nem üdvözölhette a maga körében. Dr. Eemhardt azonban ma délben megérkezett Debrecenbe s az egyház vezetői nagy örömmel fogadták. A pályaudvaron Erdős Károly dr. a lelkesképző intézet igazgatója és Baja Mihály lelkes üdvözölték, majd az Arany Bikaszállóbéli lakására kísérték. Eemhardt dr. az étteremben Baltazár Dezső dr. püspök, Erdős Károly dr. és Baja Mihály társaságában megehedelt, ehéd után pedig megzsemléte az egyházi intézményeket. Megtekintette a Nagytemplomot, az Emlékkertet, a kollegiumot, hosszasan időzött a könyvtárban, továbbá az oratoriumot s a kollegium udvarát nézte meg. Imen a református főgimnáziumba ment, ahol S. Szabó József igazgató fogadta. Dr. Eemhardt nagy elismeréssel nyilatkozott a látottakról.

A kiváló vendég debreceni látogatása rövid ideig tartott: délután fél öt órakor bucsút vevé Baltazár püspöktől, az állomásra ment és az öt órai gyorsvonattal Budapestre utazott, hogy holnap esütörtökön reggel repülőgépen Párisba utazhasson, hogy résztvehessen egyháza európai lelkeszeinek esütörtökön kezdődő konferenciáján. Dr. Eemhardt megígérte Baltazár püspöknek, hogy májusban ismét ellátogat Debrecenbe és ez alkalommal előreláthatóan hosszabb ideig tartózkodik itt.

Fűszer és csemege

szükségletét legjobb minőségben és legjutányosabban a **Csanak József Kft.**

Pia-ii. 51. sz. a. üzletében szeresheti be. **Telefon 70.**
Ugyanott: Ruffia, kékke, lucernamag, ropamag, dugghagyma, virágmagvak stb.

A legszebb színekben és minőségben TAVASZI KAMGARINOK méterenként 300,000 korona. ANGOL SCHEWIOTOK méterenként 240,000 korona.
Nagy választék mosóárukban, felbilitőszövetekben **FELDHHEIM IMRE** posztóházában, Kossuth-utca 6.

Magyar
Budapest, és Jugoszlávia nyavolván dalmak meg...
A debrec
A debrec...
A budap
Dr. Ba...
A váro...
Öngy...

Magyar-szerb tárgyalások

Budapest, április 9. Magyarország és Jugoszlávia között e hó 22-én ugyanolyan közvetlen tárgyalások indulnak meg a még függőben levő kérdések elintézésére, mint aminek a cseh és legutóbb a román kormányval folytak. A jugoszláv állammal a tárgyalásokat Belgrádban és Budapesten párhuzamosan folytatják.

A tárgyalások anyagát a két állam között még rendezésre váró kérdések alkotják, miutn amilyenek az állampolgársággal kapcsolatos kérdések, a kiadatás, utlevélügy, irattárak megosztása, vasúti, forgalmi, vízügyi, állategészségügyi kérdések, továbbá a háború előtti tartozások kérdése, stb.

A tárgyalások megkezdését megelőzőleg holnap délelőtti ülésen megbeszélések indulnak meg Budapesten a magyar szakreferensek és Popovics szerb követ között. A holnapi megbeszélés tárgya a határszéli forgalom rendezése lesz.

A debreceni házhelyrendezés

A debreceni házhelyrendezés ügyében tudvalevőleg egy szakértő bizottság működik a városi tanácsal együtt, amely nemrég terjesztette elő jelentését. Debrecenben összesen 4000 házhelyigénylő van s ezek kérelmét már felterjesztették az OFB-hoz. Az iratokat most tanulmányozza a tárgyalások vezetésével megbízott bíró, aki a házhelyrendező bizottsággal megkezdte az informatív jellegű tanácskozásokat, amelyek két-három napig tartanak.

A tanácskozások befejezése után rövidesen megkezdik a házhelyrendezési tárgyalásokat, előreláthatólag 4-5 hét múlva s ezeken állapítják meg a jelentkezők igényvizsgáltságát és a házhelyrendezésnél szabványosított ingatlanokat. A tárgyalások — tekintettel az igénylők nagy számára — minden valószínűség szerint csak összel, esetleg a jövő év tavaszán fejeződnek be. Házhelyet bárki igényelhet, aki kötelezi magát a megváltási árnak akár egy összegben, akár törlesztéssel való lefizetésére. Az igénylőknek még a tárgyalás megkezdése előtt 25-30 kilogramm buza egyenértékének megfelelő összeget kell letenni biztosítékul.

HIREK

A budapesti ujságyomdák szünete

változatlanul tart. A szedők 25 százalékos béremelési kérelmét a Grafikai Főnökegyesület nem teljesítette és kijelentette, hogy mindaddig nem bocsátkozik tárgyalásokba, amíg a szedők meg nem kezdik a munkát. A szedők viszont állják a kizárást és azt hangoztatják, hogy az indexrendszer szerinti javítással nem érhetik be, mert az alaphér nem megfelelő. A Népszava kivételével csütörtökön reggel sem jelenik meg egyetlen napilap sem.

Dr. Baltazár Dezső püspök felolvasása, Április 11-én pénteken délután 6 órakor az oratóriumban tartja meg dr. Baltazár Dezső püspök első amerikai utjának folytatódó előadását. Szabó Lajos kántor egyházi műneveket mutat be orgonakísérettel és Farkas László teológus szaval. Minden érdeklődőt szeretettel fogadjunk.

A városi közgyűlés előkészítése. A legközelebbi városi közgyűlés ügyének előkészítését a jog- és pénzügyi bizottság holnap csütörtökön délután fél 4 órakor tartandó ülésén folytatja. Az ülés fontosabb tárgyai: A gyógyszerészeti fakultás ügye, a berkocsi-fuvarbírek felemelése. A vízdiák és vízmérőórabírek felemelése. Nyíregyháza átirata a párisi olimpiai versenyekre induló magyar atléták költségeihez való hozzájárulás tárgyban. A ref. egyház presbiteriumnak átirata a kálvinista imének tiszteltbentartása ügyében.

Öngyilkos tőzsdebizományos. Budapesti tudósítónk jelenti: Ma éjjel a Tisza Kálmán-tér 3. számú házában az ott lakó Vadász László 28 éves tőzsdebizományos legrótt a második emeletéről. A mentők a dologháza szállították, ahol meghalt. Egymillió 700 ezer koronát találtak nála. A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy az öngyilkosság okát megállapítsa.

Beteg a belga király. Brüsszeli jelentés szerint a megbetegedett Alapota rosszabb fordult.

Szabad dohányt termelni saját részükre a gazdáknak. Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés épületében ma délelőtti Mavér János és Szabó Sándor képviselők vezetésével népes kiscsajda küldöttség jelent meg Korányi pénzügyminiszternél. A küldöttség a saját használatra való dohánytermelés engedélyezését kérte. A pénzügyminiszter válaszában kijelentette, hogy a kérést teljesíti. Hozzájárul ahhoz is hogy bizottságot küldjenek ki annak a kérdésnek tanulmányozására, hogy a takarmányszegény vidéken hogyan lehetne a kinstár sérelme nélkül megengedni a lisztmagvakból való pálinkafőzést. A küldöttség a pénzügyminiszter választát köszönettel vette tudomásul.

Főkántorok hangversenye. Csütörtökön este 8 órakor lesz az Abrahamssohn-Fischer hangverseny, amely iránt városszerte nagy az érdeklődés. A műsor, melyet e két kiváló és képzett énekes nyújt művészi élvezetet biztosít: 1. Gottlieb: Az Ur dícsőítése. Duett, éneklék Abrahamssohn és Fischer. 2. a) Bagerokból Porlogus, b) Hugenották: Pif-Paf-Puf, éneklék Abrahamssohn Manó. 3. Mendelssohn: Majglőceken. Éneklék Abrahamssohn és Fischer. 4. a) Grieg: Ich liebe dich, b) Schubert: Du bist die Ruh, c) Gounod: Faust-ból, Valentin imája, éneklék Fischer Henrik. 5. Haskivenu-fantasia; előadja Abrahamssohn Manó. 6. Mi-scheberech-fantasia; előadja Fischer Henrik. Jégveik kevés számban még kaphatók a Hegedűs és Sándor r-t. üzletében.

Sikkasztó tőzsdebizományosok és kereskedők. Budapesti tudósítónk jelenti: A rendőrség elfogató parancsot adott ki Mauthner Lipót kereskedő ellen, aki két ügyfelét 15 millió koronával megkárosította és megszökött. Ugyancsak körözi a rendőrség Avezél Károly temesvári születű 32 éves szénkereskedőt és Nagy Géza kummadarasi származású bizományost, akik hat esetben szén- és fa-szállítás ürügye alatt 20 millióval károsították meg üzletfeleiket és megszöktek. Elfogató parancsot adott ki a rendőrség Tóth Imre hőmezővásárhelyi gabonakereskedő ellen, is, aki 3 ügyfelét 120 millióval károsította meg és eltűnt.

Kedélyes betörők. Két betörő tegnap éjszaka eddig még ki nem derített módon behatolt Kontsek Géza Kossuth-utcai fűszerüzletébe és ott nagy lakomát esapott. A bolcokról leszedtek pár üveg gyümölcskonzervet, szardíniás dobozokat, egy liter szilvörümet, két üveg hegyaljai bort és félkilogram mézet, az élelmiszert az egyik eláruló asztalon elfogyasztották, megitták a bort, azután az üres palackokat hátrahagyva távoztak az üzletből, anélkül, hogy valamit is magukkal vittek volna. Az üzlet személynete ma reggel fél nyolc órakor vette észre a lopást. A betörők az üzletben hagytak két sötétzöld munkáskabátot, az egyiknek a zsebében sőkifli darabokat a másikban elgőrbült drótszegeket találtak. A rendőrség erőlyes nyomozást indított a betörők kézrekerítésére.

Óriási vasúti katasztrófia. Mexikói jelentés szerint Queretere mellett egy személyvonat összeütközött egy tehervonattal. A szerencsétlenségnek mintegy 40 ember esett áldozatul, 60 pedig megsebesült.

Valódi Gyukits kalapok Tavaszi ujdonság Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Herczeg Anna
modellházában Piac-u. 41.
A tavaszi ujdonságok megérkeztek!
Női felöltők,
Kosztümök,
Estélyi-
Szövetruhák.
és **Harisnyák** minden színben.

Véres szerelmi dráma. Szegedről jelentik: A demarkációs vonal mögötti levő Horgos községben kelen meggyilkolták Tarsai Mihályné vendéglősnét. Tarsainak a főtéren van a vendéglője, amelynek gyakori látogatója volt Szalay Károly horgosi földműves, aki az asszonynak udvarolt. Szalay felesége ezt megútdta és több ízben megkérte az urát, hogy ne járjon olyan gyakran a koresmába. Kérése azonban eredménytelen maradt. Szalayné erre elhatározta, hogy vetélytársnőjét elpusztítja. Tegnap egy nagy konyhakést vett magához, kiment a piacra s Tarsainét feleségére vonta, majd később a konyhakést hátába szurta. Tarsainé meghalt.

Gyorsíróverseny Debreczenben. A debreczeni négyévfolyamu női felső kereskedelmi iskola május 4-én kerül leti gyorsíróversenyt rendez, amelyre meghívta az összes helybeli és kerületi középiskolák tanulóiúságát. A versenyen a legalacsonyabb foktól a legmagasabb fokú stenogrammok írására nyújt alkalmat az ifiúságnak a versenyt előkészítő bizottság. A hibátlan és elfogadható stenogrammok

Kitünő férfi fehérművek Frank Edénél.

Legszébb Legjobb
Legolcsóbb
férfi ruhaszövetek
csak
Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 67.) szerezhetők be.

KÖZGAZDASÁG

1924. április 9-én, szerdán
100 takarékkorona = 114 papirkorona

Lanyhuló irányzat az értéktőzsdén

Budapest, apr. 9.

A mai értéktőzsdén megnyitás után vevők jelenkeztek, zárlat felé azonban a kedvezőtlen bécsi hírek hatása alatt ellanyhult az irányzat, úgy, hogy a nyitáshoz képest 3-5 százalékos árvesztések mutatkoztak. A koszt-pézt 0,5-1,375 százalék volt

Záró árfolyamok ezer koronákban:

Bankok:

Angol-Magyar 90, Hazai bank 286, Magyar hitel 700, Jelzálog 140, Leszámitoló 103, Olasz 27, Osztr. hitel 238, Lloyd 18,75, W. Bank V. 170, Földhitel 243, Hermes 74, Ingatlan 325, Cseh b. 37, Forgalmi 60, Városi 13, Mercur 20, Nemzeti tkpt. 52, Keresk. bank 1645, Amerikai 17,75.

Takaréknöztárak:

Belvárosi 35, Egves, Föv. 224, Ált. Takp. 195, Pestj hazai 5150.

Malmok:

Back 75, Borsod-misk. 167, Concordia 55, Bpesti 169, Güzella 70, Hungária 147, Viktória 280, Transdan. 75.

Bányák és téglaüzemek:

Aszfalt és kátr. 46, Bauxit 475, Boocsim 1300, Borsodi 185, Szászvári 525, Kohó 690, István 62, Drasche 365, Magnesit 2000, Aszfalt 79, Kőszén 3625, Nagybányai 230, Salgó 782, Urkányi 1000.

Nyomdák:

Athenaeum 227, Franklin 165, Globus 61, Pallas 193, Revai 80, Stephanaeum 10, Ujságüzem 17.

Vasművek és zongyárak

Csáky 23, Fegyver 1500, Ganz Danub. 4400, Ganz Vilj. 2135, Hoffherr 220, Kaszab 44, Kühne 65, Láng 178, Lipták 17, Acél 330, Lámpa 220, Vegyipari 33, Vagongyár 115, Rima 155, Rothmüller 19, Schlick 98, Vulkán 132, Wörner 19.

jutalmazására a szervező bizottság igyekszik a mai viszonyoknak megfelelő díjakat is kifizetni s remélhető, hogy ez irányú törekvését meg is valósíthatja, ha a gazdasági élet faktorai, bankok, pénzintézetek és iparvállalatok segédkeznek nyuitanak.

Jól öltözködők ügyelmébe! Fischer Adolf és Fia férfi és női kelméi a legfinomabb anyagból készültek és a belőlük előállított női kosztümök és férfi öltönyök jól állnak, vonalhatóságban előkelők. Az árak bármely fővárosi üzletével versenyképesek, emek igazolására kériük a közönség szíves látogatását.

Mielőtt szakmakalapját átalakítatná, okvetlen nézze meg a Kalapüzem 100 szebbnél-szebb midonsáifait, Piac 9.

Közlekedési vállalatok kedvezményes fűrdőjegyek a Margit-fűrdőben.

TÜKRÖGYÁRTÁS, üvegcsiszolás, régi tükrök ujja öntése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Ha reménykedni használjon iszapot a Margit-fűrdőben.

TAVASZI és nyári divatlapok. Óriási választékban kaphatók Hegedűs és Sándor r-t. könyvekereskedésében.

Faipari vállalatok:

Merkuria 6, Fornér 22, Guttmann 550, Hazai fa 243, Hitefa 44, Malomsokly 12, Nemzeti fa 540, Lichtig 8, Ofa 680, Nasici 2800, Vikt. butor 8,5, Zentai 200.

Közlekedési vállalatok:

Adria 1950, Atlantica 50, Levante 330, MFTR. 425, Közúti 30, Városi 47, Déli 97, Nova 168, Államvasut 649, Tröszt 123.

Kőművelé vállalatok:

Cukor 3700, Georgia 605, Mezőh. cukor 317, Stummer 3100, Ocean 39, Szalámi 30, Izzó 770, Just 9, Olaj 113, Baróti 9,3, Gschwindt 104, Karusz 80, Jura 200, Kender 93, Szeg. Kend. 480, Goldberger 168, Karton 92, Pamut 365, Spódium 269, Flóra 128, Szikra 78, Danica 175, Klein 10, Kloild 135, Dorogi 27, Gummi 500, Telefon 220, Pálfalvai 37, Bóni 111, Brassói 415, Papir 54, Östermelő 330.



Felöltők
kosztümök
ruhák
Frank
Sándor
női-
divat-
házában!

Videki kereskedelmi gőzmalom

raktárnokot keres.

Csakis elsőrangú, megfelelő szakmabeli gyakorlattal bíró pályázók küldjék ajánlataikat a kiadóhivatalba

KELLEMESES HUSVÉTOT

csak úgy szerez magának, ha ez alkalomra szükséges

PIPERECIKKEKET
ILLATSZEREKET
LOGSOLOKAT
AJÁNDÉKTÁRGYAKAT
HORVÁTH SÁNDOR
„ELITE“

Illatszertárában szerzi be.
Piac-utca 64.

MANICUR SALON!

Molykár ellen

léli ruhák beraktározását felelősséggel vállalom. Báránbőr és mindenféle bőrok kikészítését vállalom. — B:kecek oo előre megrendelhetők. oo
ADLER JENŐ szücsmeister,
Batthyány-utca 2. szám.

MEGHÍVÓ.

Az

Alföldi Takarékpénztár Debreczenben

LI. évi rendes közgyűlését

1924 április 19-én délután fél 1 órakor saját helyiségében tartja meg, melyre a részvényesek lisztelettel meghívtnak.

Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentését, a mérleget és zárószámadásokat az intézet hivatalos helyiségében 1924 április 10-től kezdve az érdeklődők megtekinthetik.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1923. évi zárószámadásokkal és határozathozatal a nyereség felosztása iránt.

2. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.

3. Igazgatósági tagok válaszlása.

4. Felügyelő-bizottsági tagok liszteletdíjának megállapítása.
Az igazgatóság.

Gör-függöny

felszerelés a legolcsóbban

Horn és Erdélyi

szőnyegkereskedésében.
Valamint függönyök, ágyterítők, takarók, hazai és külföldi

perzsaszőnyegek

nagy választékban.
Debreczen, Kossuth-u. 19.

Merinó Posztókereskedelmi Rt.
lerakata Piac-utca 49.

Tavaszi újdonságok megérkeztek.

Legnagyobb választék férfiszövet különlegességekben.

Kamgarn, Burbery

frack és smoking kelmékben,
kabát lüszterek. Szolid szabott árak.

Ha olcsón és szépet akar vásárolni!

ugy tekintse meg

Weiszhaus és Weiszkrón

Piac-utca 9. sz. alatti cég kirakatát,

ahol gyapju és céna grenadint, trikót,

selymet minden színben, 140 cm. Burbery

szövetet, lepedő vásznat, batiz schifont,

francia voilok, gyapju delaint, francia ze-

firek, férfi ingre damast, grádli, férfi és

női harisnyák legolcsóbban beszerezhetők.

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA

DEBRECZENBEN, KESES-UTCA 85. Cegtulajdonosok: SAJTOS ÉS KAUFMANN.

Vállal: esztergályos-, géplakatos munkát, gépek javítását, magán-járók átalakítását, malmok szerelését. Malomalkatrészek, transmissió tengelyek, gyűrűkenesű csapágycs, szijkerékek állandóan raktáron.

Husvétli fűszerárak

legolcsóbban beszerezhetők

Adorján és Mandel

fűszer-, gyarmatáru nagykereskedő cégnél
Piac-utca 83., az udvarban.

Nagyban és kicsinyben.

KEZTYÜK,

glacé, svéd, nappa és szarvasbőrből, valamint szövött keztük a legújabb divat szerint óriási választékban

SCHÖN SÁNDOR orvosi műszertárában
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

Még csak e hó 12-ig

tart a

KRISTÁLY üveg- és porcellánárúházban (Szent Anna-u. 6.)

VÉGKIÁRUSÍTÁS !!!

Husvétli Husvétli

FÜSZEREK

legjutányosabban nagyban és kicsinyben kaphatók

FRIEDMANN ÉS ASZTALOS.

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében Debreczen, Széchenyi-u. 6.

!! Szigoruan orthodox !!

Husvétli szóródugós

parfüm

minden ilatban,
ajándéktárgyakat, Kölni vizet, fésű- és manicur-kazettákat stb. legolcsóbban, a legjobb minőségben beszerezhet

Korzó drogueriában

Piac-u. 42.

Ha kocsit akar venni

vagy megrendelni, saját érdekekben tekintse meg

Neuländer kocsigyár

dusan felszerelt kocsiraktárát

Debreczen,

Erzsébet-utca 28.

Telefon: 11-47.

Megérkeztek

a valódi angol tavaszi és nyári

ujjdonságok!

melyekből a legutolsó divat szerint készítek 3 egyenlő részfelítésre kelő garancia mellett.

MOSKOVITS

uriszabóság, Hatvan-utca 5.

Neuman József Er-kó

cipőáruháza Piac-utca 75.

Női-, férfi-, gyermekcipők és szandálok nagy választékban.

Uj könyvek:

Alapára

Csató: Földicikkel játszó égi tunemény	10-
Stendhal: A római Certosa I-II.	20-
Dánielné Lengyel Laura: Medici	
Lóriné a Hattyu-utcában	5-
Courths Mahler: Mit vétettem ellened?	6-
Zilahy Lajos: Süt a nap	6-
Schöpflin: Ritli János szerencseje	5-
Lobianc: Arséne Lupin házassága (detektív regény)	1-
Lakatos: Nehéz idők	6-
Hergesheimer: Cytherea	6-
Eschtruth: Hazárd	4-
Móricz Zsigmond: Sári bíró, 6-ik kiadás	5-
Beke László: A burgonya termelése és nemesítése	6-
Gárdonyi: Atkozott józanság, II. ik kiadás	3-
Augustin: Gyógy- és vegyipari növények természetése	8-
Augustin: Umutatás a vadontermő gyógynövények gyűjtéséhez	8-

Jelenlegi szorzószám 5500+5% telár.

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

Nem kell drága cukor

a kávéhoz, ha

Lindenfeld J. Jenőnél
édesített pótkávét

VESZ.

Sok pénzt takarít meg!

APRÓ HIRDETÉSEK

VETEL

Klein Béla
ócskavas-, fém- és nyers-
terménykereskedő.
Vásártéri állomás mögött
Telefon 6-28.

Fizet:
Csonterti kilónként
550 koronát.
Kovácsolt vasért
500 koronát.
Kályhaöntvényért
700 koronát.
Gépjárműért
1200 koronát.

ELADÁS

Kalaplack
minden színben, meg-
szokott olcsó árban
vásárolható **Stern**
festéküzletében Piac-u.
10., Biháival szemben.

Betoncserep
való tartós, gazdasá-
gos, valamint cement-
lapok, kutyáruék, fo-
lyamkavics és homok
legolcsóbban beszerez-
hető Krausz Albert
cementárnyagárban
Debreczen, Kishegyesi-
ut 2. Kisállomás mellett.
Telefon 307/4.

Hálók, ebédlők
legolcsóbban Weisz bu-
torosnál, Simonffy-u. 34.

Kész hencserek,
plüsch-, szövets-, bőrvá-
szon diványok, afrik,
lőszőr matracok, bőrgar-
niturák, ebédlő szék-
ek készen Précz kárpi-
tosnál, Hatvan-u. 41.
Telefon hívó 12-33. Ja-
vitásokat jutányosan ké-
szítik.

Eternit pala,
asphalt elszigetelő le-
mez, fedéllemez legja-
tányosabban kapható
Lukács Vilmos és Test-
vére cégnél Debreczen,
Hatvan-utca 7. Telefon
308.

Csapó-utca 67.
Bálint József asztalosnál
butorok, konyhaberen-
dezők raktáron.

Építetők
figyelmébe! — Építsen
üreges betonblokkal: 50
százalékkal olcsóbb a
téglaépítkezésnél. Gazda-
sági építkezéseknél ki-
válóan alkalmas. Beton-
blokk, cserép, kátrány-
papír, cement és mozaik-
lapok, portlandcement,
kutyáruék és sarkkövek a
Debreczeni Működőárnyal
kaphatók.

Köszén
kizárólag vagon tételek-
ben, üzemi és házi fű-
tésre. Bánya: Disznós-
horvát, Kazincz és Kuri-
tyán. Fa- és szénkeres-
kedelmi vállalat Debrec-
zen, Csapó-utca 28. Te-
lefon 449.

Tégla és cserép
kiváló minőségben leg-
olcsóbban Tóth és
Sebestyén építésszek
téglaárnyagárban kapható.
Városi iroda Betus Jó-
zsef, Zöldfa-utca 8.

Eladó
topolya háló, ebédlő,
konyhabutor, gardero-
szekrény, fehér háló,
Schöberl ág, tonetgar-
nitur, klubgarnitúr, több
butorok. Széchenyi u. 8.

Kovács kőszén,
retortia bükkfaszén
Belföldi és porosz kő-
szén, hasábos és aprí-
tott tűzifa Gabányi Sán-
dor utóda cégnél, Csapó-
utca 28. Telefon 449.

**Fedelszerép,
mész**
és cement a legolcsóbb
árban szerezhető be
Rosenfeld Kálmán
építkezési anyagok tele-
pén, Salétrom-utca 12.

Legszebb
antik bőr gobelin gar-
niturák, szalonok, hen-
cserek, matracok, ebéd-
lők, hálók nagy választék-
ban Szántó kárpi-
tosnál. Üzlet: színház-
átjáró, műhely: Zugó-
utca.

Cserépkályhák
alig használtak eladók.
Timár-utca 11.

Bészler és Dávid
vaskereskedés
a Kossuth-szobor mel-
lett. Tulajdonos Dávid
Jakab.

Kész hencserek
plüsch-, szövets-, bőrvá-
szon diványok, afrik,
lőszőr matracok, bőrgar-
niturák, ebédlő szék-
ek készen Précz kárpi-
tosnál, Hatvan-u. 41.
Telefon hívó 12-33. Ja-
vitásokat jutányosan ké-
szítik.

Gipsz
Debreczeni Működőár-
nyal kapható. Telefon
10-93.

Atadó lakás!
Május elsejére teljesen
kijelölt háromszobás
lakrész, legmodernebb,
a Piac-utcan átadó. Or-
vosi rendelőnek, bank-
irodának lehető legal-
kalmasságban. Bővebbet a
Városháza Piac-utcai
trafikjában.

Eladók:
ládák, cégtábla, esőkö-
penyeg, csizma, csizma-
madrág. Timár-utca 11.

Irógépeket,
varrógépeket javít és
mindenféle műszerész
munkát vállal Mecha-
nikai műhely, Csapó-
utca 19, az udvarban.

Beöltöztethető
négy egyszerű szobát,
előszobát, konyhát, bor-
pincét, kertet kap, ha a
Timár-utca 11. sz. házat
meg veszi.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedél-
lemez, cementlap, kut-
gyáruék, betonkavics és
folyamhomok legolcsóbb-
ban kapható Lukács
Vilmos és Testvére
cementárnyagárban,
Károly Ferencz József ut
2. Margit-fürdő mellett.
Városi iroda Hatvan-
utca 7. Telefon 308.

Üzletbeszűntetés
miatt fűszerárnyal sűrű-
gösen, olcsó árban el-
adók. — Cim a kiadó-
hivatalban.

Hálók,
ebédlők és mindenféle
butorokat legolcsóbban
Hausner Simonffy-utca
2/c. bérházi butorüzle-
tében szerezheti be.

Zongora,
rövid, eladó. Széchenyi-
utca 15. sz.

KERESLET

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat és
hamis fogakat vesz leg-
magasabb napi áron
Steiner Mihály, Hatvan-
utca 27. szám, I. emelet.

Vezetői
állásra alkalmas és meg-
felelő kautióval bíró
ember ecetgyári kémé-
résbe azonnali belépé-
sre felvétetik. Irás-
beli ajánlatok beadha-
tók Debreczeni Ecetgyár
r.-t.-hoz Simonffy-utca
14.

**500 vagy 1000 kg-os
mérleget
keresünk
megvételre.**
Ullmann Salamon
Kereskedelmi r.-t.
Piac-utca 69.
Telefon 382. és 384.

Pénztárkezelésben
járás kisasszonyi kere-
sünk. Jelentkezést Fried-
mann és Asztalosnál,
Széchenyi-utca 6.

VEGYES

Pallalkalózó üstök,
mosó- és cserütők ké-
szten legolcsóbban Mán-
doki rézművesnél, Arany
János-utca 13. sz. Csicska
vöröskereszt napi áron
vesz. Tanulót felvesz.

Saját
fényképezési üzlet-
áthelyezés miatt bárki
megkaphatja, aki nálam
1921 óta levette ma-
gát. Burg fényképész,
Szent Anna-utca 5. sz.

Elektromotorokat,
dynamókat szakszerűen
tekersek, javít, elad,
csereél, delezgyújtókat,
feszmerőket, telefonok-
at, villamos csengőket és
egyéb legkomplikál-
tabb munkát készít
Földvári, Debreczeni
I. Elektrotechnikai
Gyár Széchenyi-u. 55.
Telefon 168. Összes
villamossági és szerelési
anyagok legolcsóbb napi
árban.

**Uri- és
egyenruhászbó.**
Diyatos angol szövets-
ek és egyenruházati felsze-
relések raktára. Szirek
András, Szent Anna-
utca 1.

„Szikrában“
olcsón rajzolunk, hime-
zünk, monogramozunk
kelengye fehérneműt,
ágyterítőket, függönyö-
ket. Varrunk csino-
leányka ruhákat; hor-
golunk szép jumpereket,
sport kosztimókat és Babi
ruhákat. Raktárunkon
állandóan nagy választék.
Kézimunkaüzlet
Piac-utca 77. szám
Villamos
berendezést, motor és
csengő berendezéseket,
csillár átalakításokat, ja-
vításokat legolcsóbban
készít **Villamossági**
Vállalat Fanta Ernő,
Csapó-utca 11. szám

Elektra
elektrotechnikai vállalat;
Cégtulajdonos Gold Sán-
dor. — Villanyvilágítás,
motorok, csengőberende-
zéseket, javításokat leg-
jutányosabban készít. —
Debreczen, Hatvan-utca
2., I. em. Telefon: 895

Fényképezési
cikkék Berzéki műter-
mében, Piac-utca 38.
Lemezek eladása darab-
onként is.

Sapkakészítés
angol mintára beren-
dezve, külföldi gyakor-
lattal legszebb kivitel-
ben készül civil sapka
és gépelt kalap. Sapka
munkadíj **8000 korona.**
Megrendelés felvétele
Schön gyümölcskeres-
kedő üzletében Piac-
utca 6. és Külsővásár-
tér 19/A.

Rába
szekérkerekek
vasalva elpusztíthatatlanok
Riesz Henrik kocsigyár
Debreczen, Hatvan-utca.

Permetezéshez
legfőbbkétesebb és legolcsóbb a
Veréb István
által **Debreczen**
Szappanos-utca 10. sz.
alatt gyártott legújabb szab.
„Sugár“ permetező,
javítást elfogadok.

Kun József
kés- és műszerműves,
Széchenyi-utca 1.

**Sodrony,
ágybetét**
legjobb minőséget ké-
szít Neumann, Péterfia-
utca 19.

Szekérkerekek,
lőcsők, agyak, kertigarni-
turák, amerikai rend-
szerű négyzetes tengeri-
ültetők, lókapák, acél-
ekék és egyéb mezőgaz-
dasági gépek állandóan
raktáron

Ráhrer Sándornál
Debreczen, Piac-utca 43.
Telefon 962.

Hölgyek figyelmébe!!
A legújabb divatkalap-
modellek megérkeztek
M. Nagy Mihály kalap-
üzletében Péterfia-u. 8.
Női és férfi kalapok ala-
kítását szakszerűen esz-
közlöm.

Nincs drágaság!
Szabó és Zengevald
röfös- és rövidáru-üzletében, Szent Anna-utca 3. szám.

FONTOS! Saját érdekében **FONTOS!**
idei szükségletét **legolcsóbban** azonnal beszerzi:
Benzin | Eredeti északnémetországi
Motorpetroleum | **takarmány-**
Gázolaj | **és cukor-**
Gépkenőolaj | **répamag**
Gépzsir stb.
BLEYER ANDOR
Debreczen, Piac-u. 7. Telefon 15-12.
„Steaua“ r.-t. kerületi képviselője.

Női
Felöltők
Ruhák
Costümök
Kalapok



KÖZÖSSÉGI DIVATHÁZ
DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA

Tavaszi ujdonságok megérkeztek.

**Különbejárati
butorozatlan
szobát
keres**
feltétlen modern lakásban
Piac-utcán
fiatal nagykereskedő
Cim a kiadóhivatalban.

Sötétlők
zakó öltöny jó állapot-
ban sovány alakra eladó.
Fűvészker-t. u. 22. Jobb-
oldali utcai lakás.

Eladók
saját termésű ó és új
borok literenkint a napi
árnál olcsóbban, viszont
eladóknak árkedvez-
mény. Rákóczy-utca 5.
szám., keresztpület
pincéjében.

Gázcsillárokat,
porcellán vagy bronz
vázákat villanyvilági-
tásra jutányosan alakít
az **Elektra** villamossági
vállalat, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.

Szabad rendelkezés alatti
szoba, konyha
mellékhelyiségekkel
intelligens családnak
azonnal **kiadó.** Cim
a kiadóhivatalban.

Fülöp Miklós
vizvezeték-szerelő és
bádógosmester. Csapó-
utca 3. Telefon 917.

Elvesztettem
türkisz fülbevalómat.
Megtaláló szívesked-
jen Bika portásánál
leadni.

Értesítés.
Értesítem a tisztelt kö-
zönséget, hogy műhe-
lyemet és lakasomat
Miklós-utca 29. sz. alól
Arany János-utca 27. sz.
alá helyeztem.
Tisztelettel
Gyenes Antal
vizvezeték-szerelő.
Telefon 937.
Különbejárati
jól butorozott szoba
központban, esetleg ollá-
lással is, kiadó. Cim a
kiadóhivatalban.